

2024年4月 10 星期三

农历甲辰年三月小 初二

今日天气：多云转阴有雨 最低
温度 8℃左右 最高温度 22℃左右关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

新时代 新征程 新伟业

写好「头条文章」发展「蹄疾步稳」

以招商引资为引领，南通创新区与南通开发区协同发展——

刚刚过去的一季度，南通开发区新签约重点项目21个，总投资246.3亿元；南通创新区签约清谱科技、长三角前沿信息技术研究院、国晟创投等36个优质项目，涉及光电子、数字经济、基金、服务业等多个领域……在协同发展后，两区交出亮眼答卷。

招商引资是园区发展的“头条文章”“一号工程”。

“紧紧围绕‘重大项目攻坚突破年’各项工作部署，南通开发区和南通创新区切实加强两区在项目信息共享、招商队伍建设、要素资源供给、项目建设考核等方面协同，着力形成招商合力。”南通开发区党委书记、南通创新区党工委书记常务副书记保德林说。

协同创新，加速释放科创活力

4月7日，南通开发区全区招商引资工作推进会暨两区招商协同推进会召开，盘点一季度招商引资完成情况，提出要大力发挥两区协同优势，全力推动招商引资大突破。

“充分发挥南通创新区在科技创新、项目孵化方面的优势，实现产业项目加快集聚、创新资源加快汇集。”这一观点多次被提及。

2月底，南通开发区与清华大学、华东理工大学、苏州大学等8家国内一流高校院所、机构签约开展战略合作，共建科创平台，推动产业链创新链深度融合，加快协同创新步伐。

南通开发区相关负责人表示，开发区一直致力于科创平台的搭建，而随着两区协同发展，创新区优良科创平台和良好科创政策将为开发区带来更多利好。

食用香精香料(南通)有限公司由全球日用及食用香精领域巨头瑞士奇华顿公司投资，2013年落户南通开发区，11年来已经连续追加两次投资，现在年产值5亿元。

“日常生产中，会遇到很多问题。”奇华顿中国区总经理杨光举例说，贯彻节能减排要求，企业一直在寻求用更少的水把用料桶清洗干净。“为此专门成立实验室显然不划算，如果有校地合作平台，就可以借助这样的科研力量解决问题了。”

得知开发区与创新区协同发展，通过科创项目招引，未来将有诸多科研创新平台落地，杨光表示，期待未来在生产中遇到的问题，可以更方便在当地解决，这也坚定了自己投资开发区的信心。(下转A2版)

海南州、南通两地政协签订友好合作备忘录 聚焦七方面深化合作增进友谊

本报讯 (记者范译)昨天，青海省海南州政协与市政协签订缔结友好政协合作备忘录，全面贯彻党的二十大精神，深入落实习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，加强青海省海南州政协与江苏省南通市政协之间的横向联系，密切两地政协交流协作，共同促进履职能力提升。海南州政协主席才让和市政协主席黄巍东共同签订合作备忘录。

根据备忘录，两地政协将本着“交流合作、优势互补、协同发展”的原则，聚焦对口帮扶支持、政协委员交流、政协工作交流、联合调研协商、资源共享、文化艺术交流、区域协同合作等七个方面深化合作、增进友谊，为推动两地经济社会高质量发展凝聚政协智慧、贡献政协力量。

当天，青海省政协一行还考察了南通博物苑、五山地区滨江片区等地。



8日，海太长江隧道(公路部分)工程项目HT-A1标北接线(南通段)迎来重要节点——项目敞开段400米(第四十二流段)首块底板浇筑完成。图为施工人员正在现场验收钢筋和模板。

彭军君文 戈德旺摄

启东小“药谷”
在跨江融合中“绽放”

A2

全市老干部工作会议暨老干部工作部门信息调研宣传工作会议召开

广泛凝聚银发力量 继续为党和人民事业增光添彩

本报讯 (记者范译)昨天，全市老干部工作会议暨老干部工作部门信息调研宣传工作会议召开。会议贯彻落实全省组织部长会议、老干部局长会议和全市组织部长会议精神，总结2023年工作，部署2024年任务。市委书记吴新明作出批示。

吴新明在批示中指出，2023年，全市老干部工作部门和广大老干部工作者扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作的重要论述，强化政治引领，服务中心大局，认真履职尽责，在关爱服务老同志、有效发挥老同志作用上做了大量工作，取得显著成效。

吴新明强调，新的一年，要全面落实党的老干部工作方针政策，始终带着敬重、感情和责任，精心精细精准做好老干部服务，

(下转A2版)

张彤率队赴崇川区和南通开发区调研时强调

以科技创新引领产业创新 积极培育和发展新质生产力

本报讯 (记者李彤)昨天，市委副书记、市长张彤率队赴崇川区和南通开发区，深入企业车间、生产一线开展调研。她强调，要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神，以科技创新引领产业创新，积极培育和发展新质生产力，进一步提升原始创新能力、战略科技支撑能力和服务经济社会发展能力，扎实扎实踏踏实实抓好工作落实。

南通市北高新区是沪通两市共同落实长三角一体化发展战略的重要载体，区内的宝月湖生命健康产业园集聚了包括百优达、科凯生命、修生物等一批高成长性明星企业，张彤走进修生物医药(南通)有限公司，认真听取企业核心团队、技术布局、未来规划等介绍，勉励企业持续加强创新研发，巩固技术领先地位，

进一步提升产品全球市场占有率。她要求南通市北高新区主动服务和融入长三角一体化发展，深化沪通跨江合作园区共建，力争在产业创新协作上取得更多标志性成果；同时要复盘总结市北高新区的阶段性经验成果，提升全市共建园区的运营水平。张彤来到南通醋酸纤维有限公司，详细了解了醋纤丝束生产流程、市场形势、安全保障措施等情况，她指出，企业是产业创新的主力军，也是发展新质生产力的重要主体，政府部门要靠前服务，强化用地、能耗等要素保障，助力企业创新发展。总投资50亿元的中铁四局高端建筑智能智造总部项目落户后进展迅速，截至2023年年底已有近400名员工完成人才社保落户。张彤嘱咐属地政府持续优化营商环境，一如既往提供全过程、专业化、高效

率的优质服务。江苏政田重工股份有限公司是一家专注于船用甲板机械制造的企业，其投资2.5亿元建设的江苏政田—三菱液压项目于去年6月量产，解决了船舶海工领域“卡脖子”技术难题，张彤鼓励企业抢抓机遇，乘势而上，加强与优质高校的人才交流和科研合作，把产业和科技结合得更紧密，把创新和转化衔接得更顺畅。

南通开发区紧扣“四主一最中心”总体定位，扎实推进创新发展三年行动，扶持培育了一批领军型、科技型、创新型企业。南通振华重型装备制造有限公司是国内首家批量生产海上风电钢结构企业，其产品占国内1200吨以上的大型浮式起重机市场份额超70%。张彤鼓励企业强化产业基础再造和重大技术装备攻关，推动制造业高端化、智能化、绿色化发

展。上海电气国轩新能源科技有限公司致力于电化学储能业务的技术研发和工程应用，张彤希望企业以技术应用场景开发持续开拓市场。南通瑞翔新材料有限公司的正极材料生产车间投用了AGV等智能机器人设备，数字化程度大大提高，今年一季度产值同比增长25%。张彤指出，谋创新就是谋未来，要聚力攻克制约产业发展的技术难题，在重点领域、关键环节实现自主可控。在南通联亚药业股份有限公司，张彤认真听取了企业发展和人才招引情况介绍，鼓励企业深耕南通、加快上市步伐，要求开发区管委会、市级相关部门强化精准服务，全力协调企业拓展国际化引才渠道，真正实现“引进一个人才、带来一个团队、兴办一个企业、带动一个产业”的链式效应。

花海如潮

昨天，启东圆陀角旅游度假区江海文化景观大道旁，数十万株郁金香吸引游客踏青游玩。
记者 许从军摄



从跟跑、并跑到全球领先——

南纤公司：30多年专注创新“一束丝”



“这一刻，四期锅炉的二氧化硫排放是6.6mg/m³、烟尘排放是0.4mg/m³……各项指标均远低于国家标准，达到超低排放水平。”

3日，南通醋酸纤维有限公司工艺技术部部长沈琳轻触鼠标，点开移动电脑上的PI(Plant Information 工厂生产信息)系统，一个三维数字模型的热电总图“毫厘毕现”地呈于屏上。“通过总长度超过10万公里的光纤专

网，南纤公司构建了以PI系统为中心的生产制造应用集群，实现了数字化管理。”沈琳介绍。

以数字化转型驱动生产方式和治理方式变革，是南纤公司用“含新量”提升产业链“含金量”的生动缩影。

丝束和醋片是南纤公司的主要产品。其中，丝束是以木浆等天然纤维素为原料，经醋化处理成醋酸纤维素片，再通过溶解、过滤、纺丝、卷曲、干燥等生产工艺加工而成，是一种食品级精密过滤材料。20世纪80年代以前，我国丝束依赖进口。1987年，我国第一家醋酸纤维生产型企业——南通醋酸纤维公司成立，拉开了中国本土生产醋纤丝束的序幕。

成立30多年来，南纤公司以创新引领发展，走出了第一条从“技贸结合、全面引进”到“消化吸收、改进创新”，进而“整合集成、自主创新”的发展之路。

“公司通过技术创新，将直径不到4.5厘米的喷丝帽由250孔增加到了350孔，生产的丝束只有头发丝的二分之一粗细。”沈琳介绍，2006年，公司的350孔扩建项目荣获国家科技进步二等奖，“从此，具有中国自主知识产权的国际领先水平醋纤生产技术，赢得世界话语权。”

全面创新、全员创新、全力创新，南纤公司建有亚洲唯一的醋纤丝束工程技术中心，设立国家级博士后科研工作站，是醋纤行业的“人才硅谷”。公司每年因创新产生经济效益超过6亿元。

探索、失败、再探索，在一次次艰苦的磨炼中，南纤公司的丝束产品迈入世界一流行列。

目前，南纤公司丝束年产能达到10.5万吨，“全球第二、亚洲第一”，保障了国内行业三分之一以上丝束的安全供应，满足了行业80%的特种规格丝束需求。(下转A2版)

南通公安以“竞”为先——

筑牢平安基石 护航高质量发展

全市刑事案件同比下降38.9%，破案同比上升66%，“八类”恶性案件破案率达100%，矛盾纠纷化解率98.4%，打防总体成效全省领先……一季度，我市平安建设取得“开门红”。

去年年底以来，市公安局新一届党委以深入开展“冬季攻势”专项行动为牵引，聚焦发展所需、群众所盼，把“竞”字贯穿各项工作始终，以“干最好、扛红旗、争第一”的奋进姿态，开展集中打击、矛盾排查、安全生产、校园安全等四项攻坚，重拳打击突出违法犯罪，攻坚化解各类风险隐患，社会治安稳中向好的态势持续巩固，更好护航了全市高质量发展。

群众看公安，关键看破案。市公安局刑警支队相关负责人介绍，根据全省打击犯罪“冬季攻势”专项行动部署，南通警方聚焦群众所盼，根据岁末年初突出治安问题和犯罪特点，紧盯恶性案件、瞄准团伙犯罪、关注民生案件，集中优势警力向电信网络诈骗、传统侵财案件、涉黑

涉恶等严重影响人民群众安全感的违法犯罪发起凌厉攻势。行动中，公安机关共抓获犯罪嫌疑人2644名，全市刑事案件破案数同比上升66%，破案率上升17.5%，抢劫等“八类”恶性案件和扒窃案件破案率达100%，入室盗窃、涉车案件破案率大幅提升。

打防犯罪，社会面治安防控网建设尤为重要。市公安局严格按照等级化巡防勤务要求，分时段、分部位科学合理调配警力，提级防控力度，加大巡防密度，强化联勤联防联控，织密巡防网络，提升街面见警率、管事率。同时，紧盯治安复杂区、人员密集区和警情多发区，在全市范围内不间断、多轮次组织开展清查行动和“零点行动”，有效净化了社会治安环境。

(下转A7版)